
Nem értem barátom . . ,
1- Ön nem érti ? - . .

a gróf majd hogy el nem nyelte nejét 
}évei. Hanem a nő arczán agyetlen rán-

t olt észrevehető.
Hol van, hol van <5 ! — kiáltá Othello.
Kicsoda *?
Az a legény.
Éa azt nem tudom . . . Bizonyosan

\r. ■

Elég!
■ t;róf vé^ig rohan a szobákon. A salon, 

cselédet talál amint bútorokat poroz, 
kifogástalan, magatartása csupa illem, 

[d megfordul, katonás állást vesz, s a 
Bolls-priit fegyver gyanánt vállához szo­
lért a vicomte hidegvérű ember, s tár- 

ügyes komédiás volt. Egy perez alatt 
I: a helyzetet. — E őször meg kellett 
en'se -* g ró ínét; másod zor biztosítania 
pnmagat minden meglepetéstől.

r.» u . . . ktzdé a gróf.
|t in 1. írtrien fonli va a beszéden : 

1> • ;:éi ide tegnap fiam ?
-tn uram. felelt a másik meglehetős 

Igg h »jiongások és arezjáték között. 
Van k i'ü \ vc-d ?
Van aram.

t: mindenről gondoskodott.
1 Mindjárt előhozom.
Mindjárt. En B. gróf vagyok.
il gt' .. gondoltam a kérdéseiből uram.
J »rzsöld fel az ebédlőt!
Igeid- uram !

s '■* »inte neki fogott s dörzsölte öntu- 
rormészethüen.

- o-.ik nem lehrt a vicomte, gon- 
li Ez a iur- > úgy dolgozik, mintha 

- - .■-iűair v:i r.;i rgész életében ! . 
gi- K g -mloiatai közben egyszer 

:getnek a k^pun. A szobaleány belép : 
Vr ór ur. egy legény ajánlkozik. De 

: u-í. ugy-e ?
.-;,Á-zu.-g ! • . • Vezesse be! Az- 

— Ez bizonyára ő lesz !
gény belép.

* -an -/ép fiú. s elegánsul van öltözve. 
|Kz ő, szól magában a gróf.

íselédszerzőtől jövök, __
egény.

nte, hiábavaló minden tettetés. A 
I ulv i néz szét maga körül.

' .ye magát . . Mindent tudok.

■ n, hogy mindent tudok. A ko- 
^ . . De az nevet igazán, ki utol-

ram, ismétié az ajánlkozó, én a cse-

'ony telne ön ?

■"gyen szives jelöljön meg két se-

LJ ram a mi a jótállókat és bizt­
at illeti . . .

" Cm: még gunynyal tetézi ! . . Meg-

egicseg !
-f torkon ragadott, s ki azt hitte,
. a dolga.

la tásra előszalad a grótné egy másik 
jná=ik''n megjelent a vicomte, ki c-e- 
|nru hálából átöltözve, gúnyosan kö- 
rr. fot, aztan sértő hidegvérrel szólt ; 

fcn állok rendelkezésére, gróf ur !
. Az ! . . . O ! . . .

|-_ény ember a düh miatt fuliokolva, 
i-ir:v- egy -zékre roskadt . . . 
rzért hirdetik a lapok, hogy a meg- 

B. gróf elutazik.
rr. mert a vicomte két kard ógó-t 

hiéereiirtlen, mert neje a súlyos be- 
ví.ópert indított ellen".
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Debreczen, augusztus 18.
A gyermek, midőn csínt követ el, 

vagy kárt teszen, szüleivel találkozván,
_a nélkül, hogy azok a csínról vagy
kárról tudomással bírnának, avagv észre­
venni látszanának, — mentegetni kezdi 
magát; igy teszen Nagy-Kani/sa gyász 
vitéze Jókai Mór it,, mentvén magát ar- 
xal. hogy ő nem akart fellépni, de nagy­
kanizsai elv társai szorították, menti Ti­
sza Kálmánt is, hogy az 8 fellépéséről 
mitsem tudott. Ha más körülmény nem 
igazolná is be, de ezen mentegetődzés 
már magában is bizonyítja, hogy a kor­
mány nagyon is tudott a nagy-kanizsai 
választásról, s annak fontosságát bemer­
ve a Jókai fel léptetéséről, beigazolja ezt 
maga Jókai Mór azon leleplezése, hogy 
a kanizsai küldöttek már a Csengery te­
metése napján megmondták, hogy „ez a 
kerület elvan veszve, szélsőbali lesz“, de 
ezen leleplezés ugyancsak azt is bebizo­
nyítja. hogy Jókai Mór mindig készen 
van kormánya parancsára magát blarni- 
rozni.

Ha arról győződtek meg, hogy 
Aágy-Jvauizsa választókerülete szélsőbali 
képviselőt fog választani, mit keresett ott 
Jókai, a ki már agy is képviselő ? Mert 
a kormány csak ő általa vélte Nagy-Ka­
nizsát megtarthatni.

Jókai Mór nagyon tévesen hiszi, 
hogy nagyon sokan azért szavaztak az 
ellenzékkel, mert tudták, hogy ő úgy is 
bent van az országházban, ez épen nem 
ot az elvi kérdésnél, hanem igenis Jó­
kai Mórnak tudni kellene azt — már sa­
ját tapasztalatából — hogy az ország őt 
mint Írót nagyon szereti, hanem mint po­
litikust, valósággal az ország komédiá­
sának tartja, és olyan embernek, a kit 
a hatalom tetszése szerint használhat fel, 
iiyen ember aztán hiába szónokol a köz­
pontban, hiába járna faluról falura, a ko­
médiást falun megbámulják, de „szava­
zatokat* rá nem vesztegetnek.

Jókai Mór panaszkodik, a választók 
közt úgy érzi magát a kormáuyjelölt, 
mint mikor egy égő falu előtt rákiáltják, 
hogy: „ez ni, a ki a falut felgyújtotta !“

Ez a nemzet ébredésének a jele, hát 
talán azt kívánná Jókai ur, hogy a vá­
lasztók tiszteljék, becsüljék azon férfia­
kat, a kik az egész országot koldussá 
tették ? A választók nagyobb része nem 
töri azon a fejét, hogy a had- és pénz­
ügy eljátszásával megfosztották Magyar- 
országot államiságától, — önrendelkezési 
jogától, hanem érzi mint kell nyögnie a 
rárakott súlyos teher alatt s minő brutá­
lis rendszerrel szabadítják meg néhány 
pillanatra a tehertől, csak azért, hogy 
még nagyobb teherrel nyomorítsák meg.

A választó közönség érzi, hogy mig 
a kormány és jelöltjei bőségben úsznak, 
zsíros konezon rágódnak, addig ők nap- 
rol-napra szegényebbek lesznek, s utálat­
tal kell elfordulniok azon kormány je­
löltjeitől, kik ennek okozói, mert ezek 
azok, a kik a falut felgyújtották, vagyis 
a kik Magyarországot mint államot, ál­
lami jogaitól megfosztották s Magyaror­

szág lakosait vagyonilag semmivé tették, 
ezek azok, kik könnyelműségükkel, rósz 
akarattal, az alkotmányos Magyarorszá­
got oda sülyesztették, hogy a nép — 
fájdalommal kell kimondani — a Bach 
korszakot óhajtja vissza.

Ébrednie kell az országnak, s en­
nek a mostani kormánynak minden jelölt­
jét úgy kell fogadnia, mint azt fogadják, 
ki az égő falut felgyújtotta, mert külön­
ben oda lesznek ez ország lakosai kény­
szerítve, hogy mint a pusztító tűznek, 
úgy ezen kormány rombolásainak is csak 
erőszakkal fog határt szabni.

Jókai Mór szakítva múltjával a „ke­
reszt“ fényénél nem látja meg a ke- j 
reszt súlya alatt nyögő népet, s mig re­
gényes képzelete előtt az összbirodalrm 
eszméje a keresztes dicsőséget dereng, 
nem veszi észre a hazája előtt tátongó j 
örvényt, s dicsériádákat zeugedez azok­
ról, kik ez örvényt megásták; de Ma­
gyarország népe kezd ébredni, a feléb­
redt nemzet bíróként fog állam sírásói 
felett.

Nincs megelégedve a miniszter.

— A z albánok függetlenségi 
nyilatkozata csak idd kérdése.

Prizrendhől írják, valamint S katariból 
sürgönyök intézteitek a portához, hogy minden 
rendszabályt, mely az albánokat valamely tar­
tománynak Montenegró javára való át engedésé­
re kényszerítené vonjon vissza, különben a liga 
feloldva érzi magát a szultán iránti kötelezett­
sége alól.

Betolha-Bezud Dsamijában közelebb e 
fölött vitatkoztak és a helyzet komoly-égára 
való tekintettel kinyilatkoztatták úgy a maho- 
med inok, mint a keresztények, hogy mindent 
el fognak köve'ni az ellentállásra agy Monte­
negróval mint a portával szemben.

A porta biztosai Mosta pasa és Abdrl 
Latif effeadi elutazni készülnek, nehogy Me­
hetned Ali pasa sosara ne jussanak. A hangu­
lat rendkívül izgatott.

A keleti ügy.
Most van csak megakadva a porta. Ha a 

szultán ki akarja verni az albánokat a Monte­
negrónak ígért területről: akkor az albánok 
verik ki őt; ha pedig nem akar Montenegró 
érdekében a síkra szállani, akkor a hatalmak 
sanyargatják szegényt.

A török kormány előtt tehát, ha józein 
megfontolván érdekeit a legő zintébben telje­
síteni akarja is a hatalmak kívánságait, a kö­
vetkező kérdés áll megoldatlanul: Kibéküljön-e 
Montenegróval, hogy ellenségeivé tegye az al­
bánokat ?

Oly fogós kérdés ez, a melylyel még 
európai diplomafiát is meglehetne baktatni. 
Mert ha megoldatott a montenegró kérdés, rög­
tön nyomába lép az albánok függetlenségének 
kérdése. A béke emberei és Törökország ép­
ségének baráijaira nézve bajos a választás.

A portához a görög határ rende­
zése érdekében intézendő uj jegyzék tárgya­
lása lassan halad, mert majdnem mindegyik 
hatalom különjegyzékkel lép föl. Hir szerint 
az is megtörténhetik, hogy egyik másik hala 
lom különjegyzéket fog intézni a portához.

1 *D £ B R E C Z E N“ T Á R GZA J A.

ELVILEG.
(Víg beszély.)

BALÁZS SÁNDOR-tól.
(Folytatás.)

— Attól függ, milyen hatása lesz a für­
dőnek, — inondá Atády ur, ki teljes öntuda­
tában látszott lenni annak, hogy milyen sze­
rencsében részesít ő most bennünket.

— Sacikámnak a császárfürdőt kell hasz­
nálnia. Szeretetreméltó meghívásod éppen j'ó- 
W érkezett. Ki nem illhatom a vendéglői éle- 
*et, nem tudom megenni a kosztjukat.

A csecsemő e pontra nézve úgy Játszik 
Dem volt egy nézetem az anyjával, mert oly 
orditási rohamban tört ki, hogy fogadom, a 
harmadik szomszédban is meghallották. Anyja 
3 m61y érzelmű Atádyoé ő nagysága, termé- 
e.eteeen ijedten hozzá rohant.

— No mi baj pubikám, kedves aranyos 
“tskám ? Nézzék csak, ugy-e hogy erős, kö- 

gyermek ?
—- Engem tegyenek a harmadik szobába, 

^rt mar két hét óta nem tadok tőle aludni,
ffiondá a papa gyors áttekintéssel a helyi- 
beosztása felett. És valóban a legkényel- 

Oeiebb szobát szemelte ki magának, az én szo­
báimat. — De hol késik a mama f Ahá kocsi-
*^rgés! Ez bizonyosan ő lesi!

— A mamát is elhoztuk ! — monda a mély 
érzelmű Atádyné ő nagysága. — Szegény már 
tie ér óta nem volt Pesten, s most felhasznál­
tuk e jó alkalmat. Tudod, vendéglőben rossz 
is, de meg igen sokba is kerülne ennyi sok 
embernek, ügy vágyott látni Pestet. Kedves 
féljed mindenhová elvezetend bennünket ? ügy-e 
kérem megteszi ?

— Hogy ne tenném ? hogy na tenném ? 
Mindent meg kell nézniök, a Schwarzer-inté- 
zetbe is elmegyünk! — Es legalább mindjárt 
ott is maradhatok! — gondolám magamban.

Atády ur csalatkozott, a kocsin, melj a 
ház előtt megállóit, nem a mama érkezett, ha­
nem Kádárt ur és a kedves felesége, Romlaky 
ur és a kedves felesége és Bátváry Sándorka, 
egy kedves hat hét éves kis fiacska.

— Adjon isten mind közönségesen! — 
kiáltá egy jókedvű uraság a szobába lépve, s 
egész barátsággal már messziről kezet nyújtva 
falém, — Bányai vagy ugy-e ? Én Rátváry va­
gyok!

Bixonyos helyzetben az ember nem ra : t- 
dig találja meg sem a kellő gondolatokat sem 
a kellő szavakat. Csak némán, de annál erő­
teljesebben viszonoztam kézszoritását.

A* én nevem Romlaky, — monda egy 
komor, mogorva uraság oyotfiban követve vi­
dám úti tár <át, s immel-ámmal szintén kezet 
fogra velem. — Az asszonyok erőszakkal hoz • 
tak fel, mert én igazat megvallva, ki nem áll - 
hatom a várost. Az ember éhen hal meg, vagy 
csömört visz haza.

A vallás és közoktatásügyi miniszter a 
népoktatás ügyében a tanfelügyelőkhöz kör­
rendeletét menesztett, melyben következőket 
•rja :

Midőn egyfelől örömmel látom, hogy a 
tanítók nagy részében fel van ébredve az .kstera 
tanitásbeli jártasság megszerzésére törekvés s e 
törekvést a tanfelügyelők is igyekeznek nem 
csak ébren tartani, de helyesen irányozr; i«, 
nem titkolhatom el más felől azt sem, hogj 
egészben véve a tanítás irányával, mene'ével s 
végeredményeivel mégsem lehettek megelé­
gedve.

Azt tapasztalom ugyanis, hogy a tanítók 
nagy része bnzgóságát bizonyos irányban hely­
telenül pazarolják el, igen sokat akartán ten­
ni a jóból, a helyett, hogy az elérhető jót 
teljes mér.ékben igyekeznék valós :ni.

E jelenség okát abban találom, hogy a 
népiskolai tanítók, általában véve, nincsenek 
kellőleg tájékozva tulíjdonképeui feladatuk irá t 
s különösen azzal nincsenek tis .iában, mely 
tantárgyakat tegyenek tanításuk közép és súly­
pontjává.

A népoktatás törvény 55. §-a számos tan­
tárgyat tűz ki a népiskolai oktatás anyagául, 
de nem azért, hagy * tanítás e tantárgyak szé ■ 
les terén íervtelenül szerte kalandozza s tün­
tetőleg csillogtassa a növendékek feleleteiben 
a tanítók azokban való jártasságát.

A népiskola feladata, a nép gyermekei­
nek felvilágosítása, a zsenge elmék képzése, a 
kijelölt tantárgyak mind-nikének kevés, de jól 
megválogatott és tervszeruleg rendezett anyaga 
által. A tanítók nagy része azonban arra igyek­
szik, s abban keresi az érdemet, hogy a gyer­
mek a tananyagból minél többet, habár meg- 
emésztetlenül s értelem és öngondolkod's nél­
kül sajátítson el.

Ezen téves irány megszüntetésére hatni, a 
tanítást jobb arányba terelni, a tanítókat eljá­
rásukban helyesen vezetni, első sorban a tan- 
felügyelők hivatása.

Mivel pedig a tanfelügyelő tanke-ülete 
összes iskoláit egyszerre s egy időben, a tan­
év kezdetén mindjárt meg nem látogathatja, 
juttassa minden tanítónak, valamin az iskolai 
helyi hatóság (iskolaszék) tagjainak is tudomá­
sára azon irányelveket, mely eke. e részben 
tanításban szem előtt kell tartaniok a melyekre 
a tanfelügyelő a tanév folytan teendő iskolalá­
togatásainál a legnagyobb gondot és ellenőrző 
figyelmet fordilnndja :b.

után már régóta biztosította magának Olaszor­
szág támogatását.

Németország és Bismarck tiltakozásától 
Qoresakoff éppen nem fél, mert tudja, hogy 
az nem kezdhet háborút Muszkaország ellen, 
mivel Fraucziaorazág ezen alkalmat a revan- 
ohera bizonyosan nem fogja elmulasztani, Olasz­
ország pedig Maszkaország segítségével ismét 
egy darabot az osztrá k-m agyar mo­
narchiából fog annektálni akarni.

így tehát csak Ausztria-Magyaro: zág van 
hátra, hegy Muszkaország kapzsiságával Kons- 
tantinápolyra és az uralkodásra a Balkán fél­
szigeten ellent álljon. De ha Ausztria nem szá­
míthat többé Németország támogatására, akkor 
magában sokkal gyengébb lesz, semhogy az 
egyesült Maszka- és Olaszországgal megmér- 
kőzhessék.

Azonkívül Ausztria most is mint eddig, 
meg fogja magát lepetni hagyni, mivel elég 
vigyázatlan, hogy Nikita, Milán és 
Battenberg Sándorra számit, ezek 
pedig csak oly Ígéreteket fognak tenni, minő­
ket nekik Pétervárról besúgnak

Rósz hir.

A Daily News értesülése szerint, haza 
mosb idő előtt nagy mennyiségű nyomtatvá­
nyokat küldöttek Konstantinápolyból Indiába 
melyeknek ozélja volt, az indiai muzulmánokat 
az indiai kormány ellen felingerelr1.

Az angol kormány figyelme e tény foly 
tán olyan körülményekre terjed ki, melyek kö­
vetkeztetni engedik, hogy ezen nyomtatványok 
szövegezése a porta tudtával történt.

Ha ezen hír igaz, akkor ez nagyban fogja 
mérgesíteni a török-angol viszonyokat, s a kü­
lönben is ellenséges indulata Gladstone-nak 
csak újabb tápanyagot nyújt a gyülölségre.

A csapdában.
A helyzet — Írja egy sugalmazott euró­

pai hírlap — soha sem volt komolyabb, 
mint most.

Maszkaország, úgy látszik, még az idén 
fogja érvényesíteni terveit Konstantinápoly és 
a török birodalom európai tartományaira nézve. 
A franeziák julius 14-dike ünneplésével időt 
engedtek Muszkaországuak hészülődésekre, mi

Pepi nagysám, meg Ernesztine nagysám, 
amaz a vidám ur, emez a mogorva ur felesé 
ge ez alatt nőmet árasztották el csókjaikkal 
ás öleléseikkel.

A hordárok p-dig e közben felhordták a 
podgyászt. Az előszoba egészen megtelt, a szá­
lún azonban, a hol voltnak, még csak félig. 
Egy kis jóakarattal és egy kis diskrécióval még 
elég kényelmeién lehetett benne mozogni.

— Ugy-e, hogy jobb vagyok náladnál, 
— moniá Pepi nagysám, egy mindig mosolygó 
szőke gömbölyüség, a kit szép lassacskán ta­
lán máskor is más körülmények között is két­
ségkívül erősen megk-dveltem vo'na, de a ki 
iránt most megfoghatatlan gyorsasággal és el­
ragadtatással határos rokonszenv ébredt szivem­
ben, — ugy-e hogy jobb vagyok náladnál és 
elfogadtam meghívásodat, nem mint te az enyé­
met. Itt maradunk pár hétig, mart min lent 
meg akarunk nézni, ha már a nagy utat meg­
tettük. Sándorkámat is elhoztam. Jer ide Sán­
dor, csókolj kezet a néninek !

De Sándorkát úgy látszik ez az üres 
szertartás untatta kissé, s korában valóban bá 
mulatós kifejlett leleményességgel s már már 
kitörni készülő tudományos ösztöneinél fogva 
Íróasztalomon keresett magának szórakozást, s 
talált is. Valóban elég gyorsan sikerült neki a 
nagy tintatartót felborítani s ekkép az aszta­
lon levő összes iratokat, sőt az asztal előtti 
szőnyeget, s rajta a szép fehér agarat, melyet 
nőm nevemnapjára hímzett, — kitörölhetetlen 
emlékkel látni el. Úgy látszik azonban, tulaj-

„Szebb lesz, mint volt.“
E szavak hangzottak Szeged város rava­

tala fölött. Kir. biztos, és emberei is folyvást 
ezt hangoztatták azóta.

A minisztérium pártfogásába fogadta a 
nehéz beteget; Ígérte, mindent el fog követni 
érdekében, hogy újjászülessék.

Történt pedig, hogy a közoktatásügyi mi­
niszter harmadik egyetemet akar felállittatni. 
Soká gondolkozott felette, hol lehetne olcsób­
ban felállítani az egyetemet. Mert nem azt 
nézte, hol volna szükségesebb, hanem 
hol kerülne kevesebb költségbe ?

S a miniszter addig a addig czirkalma- 
zott, hogy felfedezte a legolcsóbb helyet, a 
mely Pozsony. — Szeged háttérben maradt 
a német város mellett; Szegednek nem adnak 
egyetemet, mely legerősebb alapja volna a vá­
ros jövő fejlődésének, haladásának, és kulcsa 
az aldunai vidék magyarosításának.

A miniszteri terv megnyerte a fel­
sőbb jóváhagyást, és igy most már mi 
sem áll útjában a pozsonyi egyetem felállításá­
nak — hogy „Szeged szebb legyen, mint 
volt“. . . .

okirathamisitás által elkövetett csalás miatt 
azonnal fogassa el. E feljelentés folytán Far­
kasa ányi Kálmán főkapitányi tollnok, Nagy Prí 
és Horváth Péter biztosokkal az igazgatóság 
sugárúti palotájába mentek. Debteezenyi azon­
nal elismerte bűnét. Farkasaányi Kálmán letar­
tóztatottnak nyilvánította Debreczenyit a ezzel 
és társaival elhagyta a termet. Midőn a kapu 
alá értek, Debreezenyi engedélyt kért, hegy a 
3-dik emeleti szobájából kalapját és kabatját 
lehozhassa s abban a perezben futásnak eredt 
s egy szempillantás alatt már fenn volt a 3 ik 
emeleten. Az utána futó Horváth Péternek si­
került a szökevényt elfogni és öngyilkos gi 
kísérlettől tartván, kabátja gallérjánál megra­
gadni. Most közte s a biztos között irtózatos 
küzdelem fejlődött ki. A kétségbeesett, s ma­
gával s életével leszámolt embert, emberfölötti 
erő szállotta meg, magával vonszolta a biztost 
a párkányzatig s azon keresztül vetette magát. 
Lezuhant s rögtön szörnyet halt.

Elemi csapások.
Az ausztriai árvizek. Bécsben a pincték- 

ben a viz már egy méternyire áll, és az ivó­
víz kezd ihatatlan lenni, s a lipótvárosi veze­
tékben máris élvezhetetlen ; az építés alatt lévő 
kanálisokba behatolt az ár, agy hogy a felál­
lított szivattyúk nem tudnak boldogulni. Krems- 
ben az egész liget, a város melletti rétek el 
vannak öntve, az összes katonaság ki volt ren­
delve és négy hajóban fel volt állítva.. A sé­
tány és a disztér ölnyi viz alatt állott. Ams- 
tettenben az egész város el van öntve, Mar- 
bachban egy a házak felett függő szirtdarab 
aláásva lehullott a házakra és több ember-let 
esett áldozatul. Linz mellett javult az állapot: 
az eső megszűnt és újabban csak egy heves 
zápor rontott a folyó apadásán. Szent Nikolá- 
ban egy kődarab leesett és egy öreg nőt agyon­
ütött. Hallstadt mellett a tó is felemelkedett 
és a part mellett fekvő házakat körülnyaldos­
sa. A vasutakat eléggé megkímélte eddig a vi­
har, csupán Stauding és Schönbrunn között ál­
lott meg a közlekedés, de ezen is remény sze­
rint csakhamar aegitnek.

„Magyartalanságok betűrendben.“

Mint Szegedről írják, ezen dolog fájdal­
mas lehangoltságot keltett Szegeden. 8 méltán, 

Ez esetből is az tűnik ki, hogy meggyő­
ző nemzetiségi nyomós érvek ma már mitsem 
nyomnak a latban; a személyes proteltozió 
mindezeknek fölötte áll.

Budapestről.
— Hírek —

(D r. Carver) a lövők királya, tegnap­
előtt mutatta be valóban bámulatra ragadó mu­
tatványait a főváros közönségének. Üveggolyót 
a melyet felé dobtak, négykrajezárost, faszi’án- 
kokat, tégladarabot olyan biztonsággal lőtt, 
gyalog és lóháton, ugorva, állva, félkézzel, so­
káig czélozva vagy hirtelen, hogy a közönség 
alig tudott magához térni az álmái kodásból.

(Hajmeresztő jelenet) folyt le 
tegnapelőtt a magyar államvasut igazgatósági 
épületében. Délelőtt 11 órakor a magyar állam­
vasutak jogtanácsosa a végett jelent meg a fő- 
kapitányságnál, hogy a központi vezérigazgató­
ságnál alkalmazott Debreczeni Radó titkárt,

donképpen feladatul nem ezt tűzte ki magá­
nak, a az elért eredménynyel nem volt teljesen 
megelégedve, mert torka szakadtából ordítozni 
kezdett: Feldöntöttem a tintát: feldöntöttem a 
tintát !

— Vigyázz a ruhára, be ne piszkold te 
csintalan gyermek ! Bocsánat I monda szigorú
mamaja.

— Ó kérem, szóra sem érdemes 1 Élénk
kis fiacska, — mondám az asztalhoz rohanva, 
s ujdonat uj selyemzsebkendőm árán megment­
ve, a mi még megmenthető volt. — Úgy szép 
a figyérmek, ha élénk. — Ugy-e, hogy ezt a 
kis aranyos lovat akartuk a tintatartó tetejéről 
letörni ? Mi ?

Azt hát, azt akarom 1 Tőrje le maga, 
s adja nekem !

— Sándorka ne légy csintalan!
— Csupa élet, csupa élet! Itt van kis 

fiacskám. Itt a szép aranyos paripa 1
Az apósom is itt van, — monda Er­

nesztine nagysága, — rögtön jön, csak a Sak­
kért fizetni ki. Nem alkudtunk meg vele előre, 
s most gorombáskodik. Majd meglátjátok, mily 
eredeti ember az én apósom 1

— Szereti a gyttgyüt, — téve hozzá Rét- 
váry ur mezei szellemséggel. — Na de magam 
sem vagyok épen halálos elensége !

En nagy elragadtatásomban nem találtam 
szót boldogságom nagyságának kifejezésére.

Ekkor az ajtó újra nagy robajjal főitá­
rult, a azon egy egész álatzereglett toppan a 
szobába. Névszerint! Idősb Rítráryné assony ő

Ily ciiznü mü küldetett be hozzánk. Gya­
korlati nyelvkalauz ez mindazok számára, kik 
a helytelen vagy idegenszerü kifejezéseket ke­
rülni és a megfelelő magyaros kitételeket elsa­
játítani akarják. Irta Führer Ignáct képzőtanár 
Budapesten. Ára 40 kr. Kapható Tettey könyv- 
árasnál.

Futólag átnézvén a müvecikét, készséggel 
aláírjuk egy fővárosi lap szavait, melyek sze­
rinte mü-irodalmunkben élénken érzett hiányt 
pótol; főérdeme, hogy minden a gyakorlatiig 
szempontjából indul ki; mindenütt rövide 
világos magyarázatát adja annak, á mit állít; 
nem Ítél el minden újítást, de nem legyezgeti 
a minden áron való szófaragást, s gyakran é'es 
gunynyal és humoros modorban teszi ne> etsé- 
gessá a helytelen kifejezéseket. Szóval nagyon 
hasznos és érdekes olvasmánju könyv, a mely 
teljes mértékben megérdemli az általánsa pár­
tolást.

Egy millió naptár. Réthy Lipót Szar­
vason, 1850-ben egy népies nép tárt indít, t 
meg „Magyar alföldi legújabb kalendárium" 
ezim alatt, mely a jövő évvel 32 ik évfolya­
mába lép. Érdekesnek tartjuk ez alkalomm-l 
megjegyezni hogy e naptár, mely az <,r-zág- 
ban el van terjedve s élénk tartalmánál fogva 
általános kedveltségnek örvend, az idén jn’ ilál 
a mennyiben most nyomtatják a milliomodik 
példányt; a legpontosaabban számítva, a jövő 
évi kiadással az eddigelé nyomott példányok 
1.024,000, szóval egy miiló huszonnégy ezerre 
rúgnak A Rétby-féle naptár a Bach-uralom 
edején résztvett azon irodalmi munkáságban is,

nagysága olyan terjedelmes termettel olyan iz­
mos vállakkal, s olyan nagy holdvilág képpel, 
8 azon oly érzelgős, de egyszersmind oly édes­
késen mosolygó vonásokkal, hogyha nem kiál­
tottak volna rá a bennlevők, hogy: nini! a 
mama ! esküt mertem volna tenni rá, hogy az 
a rengeteg delnő a ki a szobába lépett, nem 
id. Rótváriné asszonyság, hanem Jerzsabek Má­
ria aszony, a hires borzutcai hentesné.

Vele érkeztek továbbá ; egy szürke c í- 
kos nagy kandurmacska, melyet az ölében tar­
tott, egy szeretetre méltó kis pincsi kutya, me­
lyet szalagon vezetett, s egy gyönyörű kanári 
madárka, melyet aranyos kalitkába jobb kezé­
ben hozott.

— Jó napot kívánok 1 — szólalt meg oly 
erőteljes bassushangou, hogy nemcsak az em­
berek idegei, hanem még a szoba falai is meg­
reszkettek bele, a kis szopós gyermek pedi^-, a 
ki egy pillanatra elhallgatott volt, ijedten kez­
dett ordítozni. — Megtévesztettem a numerust, 
azért jövök ily későn 1 Kedves Klárám hogy 
vagy ? de meg nőttél !

Alázatos szolgája ! — kiáltám értelmeim­
nek megfelelő elragadtatással. Mért ne kiabál­
hatnék én is saját lakásomon, ha a többiek 
mind teszik? — Alázatos szolgája ! Menynyi­
re rrrendek! Ez legszebb napja életemnek 1 
Mily gyönyörű állatsereglet! Bizonyára az ál­
latkertnek tetszett htzni ajándékba? Ez igazán 
szép honleány! cselekedet!

(Folyt. k5v.)
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mely á „sorolt közt“ mondta meg a magiét, 
ezért aztán akkori szerkesztőjének Gregus Ágost­
nak — most egyetemi tanár — ingyen lakás­
sal szolgált a policzia a pesti uj-épfiletben. 
Okot erre a „hónapos versek“ szolgáltattak, 
melyek sorkezdő betii lefele olvasva, ilyen össz- 
hangzó mondatokat adtak ki: „A forradalom 
győsci és boldogítani fog“, stb. 1852-beo az 
alföldi kalendárium ilyen jelmondatokat enge 
dett meg magának, nem csoda tehát, hogy an 
nak szerkesztője hónapokon át elmélkedhetett 
csendes magányában a sorok közti Írás vesz 
delmes voltáról.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni dalárda, mint jeleztük, 

tegnap este utazott el Erdély fővárosába Ko­
lozsvárra, hogy részt vehessen az ott tartandó 
dtlárünnepóiyen. Az indulás zeneszóval történt 
74 9 órakor a zenede épületétől. A közönség 

nagy azilumai kisérte ki az indóházig a dalár­
dát, mely állott 29 tagból, azonban számos 
pártoló tag csatlakozott hozzájok s ment el 
velők, hogy jelen legyenek a nagyszerű ünne­
pélyességeken. Az esteli vonattal a miskolczi 
dalárda 21 tagj» is megérkezett, s csatlakozva 
a mieinkkel utaztak tovább.

* Bakáink, a 39-ik gyalog ezredbeli fiuk 
vasárnap érkeztek meg Nagyváradra. Innen
szombaton indultak el nagy esőben. A hosszú
ut, melyet egyszeri pihen " sei fél nap alatt gya­
logoltak át, alig viselte meg őket. Az oií állo­
másozó ezredek t'sztjei elébe mentek az érke­
zőknek s a sorompón innen fogadták őket. In­
cét azután a Heimich ezred katou?i zenekará­
nak kísérete melleit mentek a városba s vo­
nultak a füzesen berendezett táborb a he­
lyeztettek el. Váradon körülbelül egy hétig ma­
radnak, s ez alatt katonai hadgyakorlatokat tar-1 

tanak, aztán a Nváradon állomásozó ezedek | 
legényeivel együtt Lúgosra indr’nak.

* Az életből. Egy szegény, de igen c»i- 
nos külsejű jó házból származott árva leányka 
régi idő óta varrással tartotta fent magát, e 
mesterség űrén dr' jövedelemre nem lehetett 
szert tenni, s igy a leányka ruházkodása is csak 
a legszűkebb határokig terjedőit. Pár hét elő t 
a szép leányka egy Széchenyi ut zai hírneves 
uzsorádnál fogado't szállást; az uzsorás neje, 
ki méító oldalbordája férjének, nem késett az 
ifjú leánykának egy bécsi gavallért bemutatni. 
Az ismeretség gyorsan menr, s a gavallér szive 
még gyorsabban lobbant lángra . . . Elég az 
hozzá, a szegény varró leányka egy szép napon

vozo ítjanat, úgy hogy az indóháznak m nden 
zege-zuga megtelt. Egyszerre a Il-od osztályú 
váró teremmel szomszédos helyiségben éktelen 
isivaj ke tkezik, mintha valakit halálra akar­
nának k tozni. Mindenki tr’ult ennélfogva be 
_ SZ' m édos hely égőn, hol e 5—6 éves 
fiúgyermek borzasztó visi ási képezte a cső­
dület ókát. A í 'dog egy kiránt abban határc 
zódott, hogy a belvbeli titkos rendőrnek 
méliózt-itotc n :.uaeu ok nélkül feM é )hi a .l *s 
fiút, a ki az arczulütés követ* eztében majd­
nem ájulton maradt a tetthelyen. Kérdjük a 
főkapitány urat, minő joga'1 fogva rulrstá fel 
titkos spiczlijét arra, h<»gy nyilvános helyeken 
önkényesen pofozkodhassék, s hogy a spiczii 
ur a büntető codex életbeléptetése előtt már 
alkalmazásba vehesse az ököJjogot. —- Avagy 
ezen okozott boirányért fogja-é az önbirásko- 
dót, habár a saját közege, kellő s^igorrvl meg­
büntetni ?

* A király születés napja alkalmából ma 
a helybe i templomokban istentisztelet tartot­
tak, melyben mind a városi, mind az állami 
hivatalnokok, valamint a katonaság tisztikara 
résztvettek.

* Nyílt számadás. A debreczeni nőegylet 
által folyó évi junius hó 27-én a „Népkertben“ 
rendezett majális kiadásai és bevételeiről. Kia­
dások : Sátor dij 70 frt, sátor d'szitésért 15 
frt, felügyelő kertésznek 10 fr, engedély és 
rendőri dij 10 frt, fogadó^nek 40 forint, zené­
szeknek 35 frt, gázvilágitá ért 8 fr', nyomtat-
váuyokért 20 frt. postabélyegért 3 frt 20 kr, 
Zichermannak 7 frt 60 kr, asztalosnak 1 frt 
10 kr, taligás ' hordárbér 4 irt 60 kr, tom­
bola jáí éktárgya kért 34 frt 36 kr, eltört hol- 
m'kért kártérítés 5, ftt 50 kr, a majá'is esté­
jén gyertya a m?s apró tárgyakért 14 kr. ösz- 
szesen 2b4 frt 50 1Bevételek: belépti je- 
gvekért 171 frt, tombolajátékból 64 frt 90 kr. 
Eelülfizettek: gróf Dessewffy Miklósné 20 frt, 
Ser tina Lajosné 2 fit, Simonffy Sámuel 2 frt, 
dr. Dusóczkv Pál 1 frt, Kardos La .ló l frt! 
Kacskovics Kölntr Teréz ez alkalomból az ér* 
vabáz czéljeira 10 frs, összeg 271 frt 90 kr. 
Ezek szerint a tiszta jövedelem tegzen 17 frt 
50 kft Mindazok, kik ezen majálison a kelle­
metlen idő daczára is megjelenni, s ezáltal jó' 
tékonycíélu működéseiben ezen egyletet elŐse- 
gélni és ennek gyarapításához járulni szíves­
kedtek, — különösen ped g a mélyen t: íztelt 
felü1 fizetők — fogadják az egylet nevében nvil- 
vánitott tisztelettel párosult köszönetemet. Del - 
reczeu, 1880. aug. 18. Márton Lá.zló nőegy­
leti pénztárnok. °

* Kié a pénzes tárcza ? Folyó év és hó 
napjának délutánján az országos lóvásár­

téri csarnok ebédlőjében talált s különböző

I meamuvu aomborfaragással uisziieix magyar 
kulacsot visznek. E kulacsnak, a melyet 
Lipták Lajos veszprémi ipajrot készített, egyik 
oldalán ezen felirat olvahat<£: Emlékül Ko<urh 
Lajos nagy hazánk fiának 1880 augusztus 25, 
—- közepéu Kossuth Lajos családi-, czimere, és 
fent 1848. A nPsik oldalon ez van : Jelsza­
vadban egyesültünk ; Szabadság, egyenlőség és 
testvériség. Közepén Magyarország ezimere s 
fen 1848. — Az egész műnek igen szép styl- 
szerü alakja van, amelyet szőlőfüzér fut körül; 
Az említett két iparos Ihása Dániel számára is 
készített egy díszes kulacsot, a melyen ezen 
felirat olvasható: Emlékül Ihász Dánielnek a 
magyar szabadságharcz egyik hősének, Kossuth 
Lajos hü barátjának 1880. augusztus 25, kö­
zepén a barát jelvény és családi czimere. Ez 
ajándéktárgyakat, mint a „Veszprém“ Írja, 
emelkedett hangú felirat kíséretében fogják át- 
nyujtani Kusuthnak és Ihásznak.

* Petőfit japán nyelven is olvassák. Hog- 
ma japáni követség! titkár Bécsben lefordította 
Petőfinek „Reszket a bpkor“ czimü költemé­
nyét japánra.

A phylloxera kiirtás tárgyában a keres­
kedelmi minisztérium legközelebb oly kísérle­
teket teend, a melyeknek nagy reménnyel néz 
a kormány elébe. Ugyanis kátrány olajjal és 
konyha só törmelékkel — mely a bányákban 
felhasználatlanul vész el, a emberi használásra 
nem alkalmas
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kalmával, másik fele január 8 első napján fi­
zetendő. A gymaásiumi első osztályba szabályi 
szerűen Csak oly tanuló léphet, ki a 9 évet 
betöltötte s f2 évnél netn ide ebit. Ismeretei­
nek mértékére nézve megkivántatik, liogy a 
népiskola tananyagában kellő j erfass ággal bír­
jon; ez ismereteit külön f 'vételi vizsgálat ál­
tal igazolja. E felvételi vizsgálat dij alan, de 
csak azon esetben, ha a felvétetni kívánó va­
lamely nyilvános népiskolától a 4 ik elemi ősz- 
tály végzéséről bizonyítványt mutat elő. — 
A felsőbb osztály, —ba felvétel a megelőző 
osztálynak sikeres végzésétől függ ; mit az 
ezen gymnasiumban tanultak a szüleik által 
aláirt értesítő, — a más iskolából jöttek pe- 
dig nyilvános iskola okmányok, bizonyítvány és 
értesítő áital igazolnak. Az értisitd a végzett 
tananyagról ad felvilágosítást. Ha e két ok­
mány bármelyike azt tünteti fel, hogy az ille­
tő tanúid képzettsége hiányos, bárki is csak 
(díjtalan) felvételi vizsgálat alapján vehető fel. 
A hat alsó ozstályból mintegy 80 tanuló kap- 
hat ingyen lakást, világítást és kenyeret, 32 
ingyen convictust is kap. A ki ezen — úgy. 
nevezett szegény — tanulók közzé fel akar 
vétetni, tartozik szegénységét, illetőleg vagyon- 
talanságát a lelkész által is aláirt községi bi- 
zonyitványnyal igazolni.

* Viszontlátás a föld alatt. Bécsben két 
papirragaszokat gyüj ő asszony kirándulást tőn 
a Csatornákba^ is és ezen u:on váratlanul az
egyiknek férjére akadt, aki már régebben __
még mikor mindkettőnek jobban folyt a dolga — 
elvált tőle, de jelenleg ugyanazon nemes mes­
terségre adta magát. A váratlan találkozás oly 
dühre szolgáltatott alkalmat a férjnél, hogy 
rögtön ülni kezdte nejét, ki neki itt is útjába 
vetődött. A barátnő közbelépett előbb okkal, 
aztan bottal, de a férj kiállotta az egyenlőtlen 
tusát és megkergette a két nőt, akik ényte- 
lenek voltak paradicsomi costumejokban a csa­
tornán egy udvarra menekült", ahol a megrö­
könyödött lakók őket persze letartóztatták.

* Kossuth-ereklye. A tiszti ág. hitv. evan­
gélikus egyházkerület e hó 11-én tartá köz­
gyűlését Dobsináü. A gyűlésen bejelentették, 
hogy a kerület levéltára, mely 12,00 darab 
történeti okmányt tartalmaz s a hegyaljai espe­
ressé bemutatott egy jegyzőkönyvet, melyet 
nagyhazánkfia Kossuth L. 1827-ben, mint egy- 
házi jegyző sajátkezüleg szerkesztett. A kerü­
let oda utasította

drága ruhát ölihete.t magára, tárczája tele lett I bankjegyekkel telt pénztárcákhoz, bárki tulaj- 
pénzzel, varrás helyett pedig minden este dinom- „on‘ tartaná, jelentse magát a'kapitány
drnom ; most aztán az uzsorás neje is könnyebben j urn^- -ti t
íut oénrh.T mi,,, „ fx • , , , , 1 , Kossuth iratait lengyelre akaita fojut pénzhez mmt a férje A dolognak azonban j ditani Kozubovszki Bódog 1, ügyei Író, ki hős-
van még egy más oldala is; ugyanazon udvar­
ban becsületes polgárok laknak, a kiknek szt- 
zneláttára folyik ez emberkereskedés, a a kik 
méltán megbotránkoznalt felette. Sőt mint tud­
juk az eset bejelentetett egy biztosnál, mind- 
ezidp'g azonbn a kapitányi hivatal észérő! 
semminemű intézkedés nem történt.

szabban .'artózkodott Budapest-n. M'VtaFüg". 
írja, az orosz-leng~el kormt zó megengedte 
a közzétételt, a ga icziai helyte- tó avonb. u ne n. 
A fordítás igy elmarad.

* Az anti-Tanner. Egy chicagói polgár 
arra akar fogadni, hogy valamint Tanner 40 
napig bójlöit, ő annak ellenkezőjét fogja tenni, 
az az folyvást megszakasztás nélkül enni és* Egy szegény földmivüS ugyancsak rá-i. . , " —-a—»—«» enni es

hagyta magát szedetni valami zsebmetsző tol-!Ium a*£ar napig egymás után, csak alvá.ra 
vaj áhah A csaló ugyanis azzal ámitetta el a‘köt ki magának nehány órát. Orvosok foenak

zacskó aranyat hozott megával, miből most — 18takoatáS' 6ru!taé6 ltilel tűnnének fel nála. A- — -{3 J uujtlioi uae y

Staeskó aranyat hozott megával, miből most — 
szüksége lévén a pénzre, egy csomót hajlandó 
volna eladni. A szegény ember kapottat aján 
laton, S az illetőtől állítólag 160 fr: értékű 
aranyat 80 forinton meg is vett. Másnap aztán 
kitudódott, hogy az a 160 forint értékű arany 
pénz, nem egyéb j á t é k p é n z n é 1, s ösz- 
szesen sem ér egy forintot. A károsod.» rög- 
tón jelentést tett a kanitányi hivatalnál, a mely 
meg is indította a csa.d feltalálása iránt a nyo 
mozast azonban a szegény ember 80 forintjá­
nak üthetik már bottal a nyomát.

. Botrány a vasúti indóháznál. A debre­
czeni °al- és zene-egylet a tegnap este 10 óra- 
kor elindult vonattal utazott el Kolozsvárra a 
dalarunnepélyre. Természetes, bogy a debre- 
szem kosfinség nagy számmal ki-érte ki a tá-

nagy evőnek minden ételt és italt ingyen fog­
nak kiszolgáltatni, és kénye szerint fog választ­
hatni. Ha fogadását megnyerte, a belépti dijak 
is az ó javára esnek.

* A czegléd-utozai körben a tegnapi elő­
adás ismét nagy közönség előtt folyt le — A 
programmot nem játszhatták egészen végig, 
mivel az eső esni kezdett. A birkózást azonban j 
mégis megtartották. Ez alkalommal egy tioiár 
legény mérkőzött meg Hospodárral, ki a ti- 
mart minden teketória nélkül földhöz csapta

* Ajándék Kossuthnak. Benkő István é. 
Szilagyi Mihály veszprémi iparosok a napokban 
külföldre indulnak ipari tanulmányok tétele vé- 
gett. Ez alkalommal meglátogatják Barracco- 
nét is, s Kossuth Lajosnak néviinnepére egy re­

teszik az meg irtási kisérle 
tét. Egyelőre hat helyen tesznek próbát, s ha 
jónak bizonyul, mindenfelé alkalmazzák, ha tán 
csak praeservativum gyanánt is.

* Vízbe fűlt királyné. Juuim elsején a 
sziámi királyné a Menan folyón gyermekével 
együtt egy csónakon Bang-pa-du királyi nyá­
rilakba akart menüi, hogy óit férjével talál­
kozzék. Útközben azonban egy gőzös fölborí­
totta a csónakot. A. királyné es a gyermek 
oda veszett. Csak titkára szabadult meg, ki 
...tűnő úszó.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1880. 
aug. 18-tól 25 ig következők: 44 kr. Bícz 
Györgynél czegléd-utczt 2599, várad-uteza 
2121. rózsát r 6 sz. a., Rácz Lajosnál rózsa-

a- kr. Gyarmati Jánosnál mester- 
ut 1113 sz. a., Nagy Mihálymíl c<apó-ut 794 
sz. a., Bóldog Istvánnál rózsatér 12 sz. a. 47 
kr. Magyar Gábornál rózsatér 11 sz. a., és 
czegléd-utcza 55 ez. a. Minden többi bejelen­
tett mészárszékekben pedig 48 kr.

Cholerin pusztít egy Tlturn Severin mel­
letti faluban. A járvány elv erővel lépett föl, 
hogy naponkint 15 embert'ragad el.

Csipke ara-fá.yol van most kiállítva 
a brüszeli városház termében és sokan bárnul- 
ják. Van mit nézni raj:». 3.25 méter hos-zu. 
d méter szóit t éa másfélszáz tnnnkásnő görnyedt, 
vakoskodott kiVuczven napig fölötte, inig el 

ült. Hány szegény leány vakult meg a mun- 
. oan hány esett mell bajba, ez a rideg szám 

n-ncs odanyomva az osztrák kétfejű sas és a 
belga brabauti oroszlán mellé, mely uránok­
kal, czimerekkel átfonva ékeskednek az óriás 
csipkefátyol közepén. Az ára 25 ezer frank 
Volt. Megemlítjük, hogy St phanie belga király- 
kisasszony számára készítették, a kit tudvale­
vőleg nemsokára Bndolf osztrák főherczeg fog 
elvenni feleségül.

* Főiskolánkban az 1880/8í-dík iskolai 
év szeptember 9-én fog kezdődni. A tauulók 
telréteie szeptember 8 első napján történik. A 
beírást sz összes ifjúságra nézve az igazgató 
végzi. Minden tanuló, bár ha az előző évben a 
debreczeui ref. főgymnasiumban tanult is, kö­
teles az igazgatónál e 8 nap alatt beiratás vé­
gett jelentkezni. A ki az igazgató ált ti felvé­
teleit, tandiját lefizetve, és a kapott beirás lap
«T?fal!ikVvÖ,lt,e jeleníl nu'gát az illető osztály­
főnöknél. Oly tanulót, ki tandiját ki nem fi- 

, zette, az osztályfőnök be nem jegyez, s addig 
senki sem tekintetik e gymnasium növendéké- 

« osztályfőnöknél bejegyezve nincs. 
Felvételi díj 1 frt. Tandíj a négy alsó osztály-
£n\9 fr\rr°T V~VL °-‘%b»n 14 frt
Q0f krfin tVIL 8 VIIL a jótéteményeseké
« trt Oil kr, a nem jótéteményeseké 19 frt 20 
kr; a torna eszközök fentarlására fizetnek az 
1—IV. osztálybeliek 1 frt; az ifjúsági könyv- 

osztálybeli 20 kr, az V__VIII.

W --------- -■v.vijvezsoa u '■ a 11 Qe»

hallgatták még a „Függetlenség“ mai síi-®" 
ban megjelent nyilatkozat iránt a jelen'» { 
Hentaller Lajos .urat, mely után úgy öt ro ’ 
Verhovay Gyula urat távozásra kérvén föl 'a‘ 
eiet beható megbeszélése után egyhangúan el* 
határozták: -

Tekintettel a fenforgó körülményekre 
Verhovay Gyula országos képviselő ur nett ' 
csak hogy nem köteles Bartók Lajos úrtól lo" 
vagus elégtételt kérni, sőt inkább azt nem " 
teheti és igy a menynyiben saját személyében 
elégtételt akar nyerni, azt kizárólag és egye­
nesen az illetékes bíróság előtt szorgalmazhitia*

Alulírott országgyűlési képviselő* azon­
ban érett megfontolás után fólhiva érzik m 
gokat ezen ügyet magukénak fogadni, s a to" 
vabbt lépések megtétele végett az esetet 
országgyűlés megnyitása első napjaiban gMs„ ‘ 
hívandó partgyülés elé terjeszteni, melynek ö z
szehivása végett a párt elnöke ezen tanác-ko" 
zásból azonnal fölkéretett, s az «lőtérit s
Füzesséry Géza társuk hivatott meo- _ W.
mint fent. $
Füzeséry Géza, s. k. 
Gáspár Lajos, s. k. 
Mednyánszky Árpád,

Miklós István, 9i 
Krivácsy Józzef l" 
48—49 ikí honve'd- 

tüzérezredes.

Budapesti tőzsde. August. 18. Ezüst 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr • 
francos arany frt 9.36 kr. 20

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

f

az esperességet: szerezzen 
magának meggyőződést, vájjon e jegyzőkönyv 
valóban Kossuth Lajostól ered-é ?

A Verhovay-Bartók ügyre
vonatkozólag tegnap este a következő jegyző- 
könyv jött létre : J

Jegyzőkönyv
fölvétetett Budapesten, 1880. augusztus 17-én 
vas-uteza 18 szám, báró Mednyánszky Árpád 

országos képviselő ur lakt_ in. *

Jelenlevők ; alólirtak.

ári a-celli

gyomor-cseppek,
jelen hatású gyógyszer a gyomor 

den bántalmBi ellen, min-

és felülmúlhatatlan az ét­
vágy,hiány, gyomor-gyen- 
geseg, rósz szaga lehellet, 
szeleit, savanya Mbűfógés, 
kolika, gyomorhurnt, gyo­
morégés, hngykőkepzödés, 
túlságos nyilkaképzödse, 
«ávg^ág, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomorból 
er«ű), gyomorgórcs, szék- 
szornlat, a gyomornak tnl- 
terheltsége étel és ital ál- 
tál, giliszta, lép- és máj. 
betegség, aranyeres bán- 
talmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással 
együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil 
Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az 
oaztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyégy- 

szertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár 

csínyben.
nagyban és ki-

Alólirtak »fanjaiéit helyen Verhovayff 
országos képviselő meghívására megje- ‘v uicguifasar,

lenvén, ugyanő előterjesztette, miként őt teg
nap, folyó hó 16. délelőtti 10 órakor, midőn 
lukasáról a granátos-utezában levő szerkesztő­
nők“ .me°ne; Bartók Lajos, a „Bolond 
Istók ezimn élezlap szerkesztője — orrul
megtámadta és tettlegesen bántalmazta __ ő
ugyan közvetlenül az eset után Hentaller La- 
jos és Gozsdu Elek urakat megbízta, hogy 
ezért Bartók Lajos úrtól elégtételt kérjenek, 
de ezek a „Függetlenség“ czimü hírlap mai 
számában közzétett nyilatkozatuk értelmében 
Bartók Lajos ur ellenében a segédkezé.t meg-

I
Bradv Károly,

»az őrangyalhoz1 czimzeit gyógy.zeriírában

Kremsierben, Morvaországban.

Hirdetmény.

tárra I—IV.

Ezeknélfogva, de különben is mielőtt ma 
gát Bartók úrral szemben elhatározná, alólirot- 
takát nem barátjait, de mint a társadalomban 
kifogást» an állású férfiakat, tanácsadásra kí­
vánta fölkérni, előre kijelentvén, hogy vélemé­
nyüket ítélet gyanánt fogadja és abban meg 
tog njugodm. &

A tiszavidéki vasút igazgatóság ren­
deleté folytán folyó hó 23-án délelőtt 9 
órakor, a helybeli raktárhelyiségben 2 
láda értékes kézmüárn fog azonnali kész­
pénz fizetésért a legtöbbet Ígérőknek el- 
árvereltetni.

Az állomási főnők
(298) Westermayer.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

ál ifjúság szépségét a IsgkésSbb aggkotig asgérkatul, átadta hölgy Eeladata,
ó&n föltételezi a bőr leersrondosabb áno- pnímonr r-> * vrr.-v^ .A közeli haláltól megmentettem.

A legtöbb eirópai cs. kir. 
udvari szállítóhoz

Hoff János árhoz,
cs. kir. tanácsos, az arany 
órdemkereszt és korona tu- 
iajdonosa, lovagja magas po­

rosz és német kitünteté­
seknek.

-féli
maláta­

egészségi
SŐK.

a legmagasabb helye­
ken 55-ször kitün­

tetett.

Maláta-csokoládé és Hoff-féle 
maláta-ezukorkák.

idő alatt teljesen felépült. Kérek 28 üveg maláta-sört, 
10 zacskó maláta-ezukorkát

! egy még a 40-dik évet el 
nem ért tüdővészes beteget, 
a Hoff-féle maláta-egészségi 
sörrel, kit gyógykezeléi alá 
vettem. A tüdő már genye- 
désbe ment át — és a máj 
megkeményedett. Elgyengüt 
állapotban többször vért és 
genyedtséget hányt, úgy 
hogy már csak halálát vár­
tak. Miután a tüdő-szerve­
zetet egy kissé rendbe hoz­
tam, Hoff féle malátakészit- 
ményt adtam a betegnek. A 
10-dik üveg után már javu­
lás mutatkozott és a 25 dik 
üveg után a mellszorulás 
már megszűnt, ekkor már 
a Hoff-féle maláta-csokolá­
dét is itattam vele ; látható­
lag javult a beteg és rövid 

O kila maláta csokoládét, és

Wien. Fabrik : Grabenhof 2 
Fabriks-Niederlage: Sta'dt, 

Graben. Brännerstrasse
Nr. 8

Dr. Sporer a-^örg-^r
cs. kir. tanácsos Abazziában.

Baktár: Deireczenbea, Bid Jószef Idaos kereskedésében.

mely kivaló&n föltételezi a bőr leggondosabb ápo­
lását. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomí­
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő és minden 
borseeny eltávolítása, úgymint kiilöuösen a ránezok 
ée tedők azonnali es tartós megsemmisítése, kivá­
lóan eeeköeölhető az annyira kitilnő, hatásában 

meglepő

POUDRS RAYI3SAHYE
femimulhataUan, igen jól tapad, láthatatlan és tér- 
meszetes udesoget ad a bőrömnek, tehát legjobban 
ajánlhatjuk, ^agy doboz ára 1 frt. Kisebb 6J kr, 

fehér -agy rózsaszínű.

BÄYISSÄNTE haj-essenczia

RÄYISSÄHTE
du dr. Lojesse a Párig 

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Páiis, London, Bées, Badapest 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toilette titka a fiatal 
kor frisseségének az aggkorban 
való megtarthatására; ezerszere - 
sen jónak bizonyult, és mint első 
Bzépitőszer, egy hölgynek pipere 
asztaláról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti üveg á ft. 2.50 

kis „ , a * 1.50
(használati utasítással.]

Felitlmulhatlan és teljesen ártalmatlan
RÄYISSANTE FOGPOB,

mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól és bit 
zödéstol megóvja.

Savmentes semlegesítő, vízben 
oldó alkatrészekkel bir; a fogak 
tökéletes titztitasát lehetővé te- 
szi, a azok mellett természetes 
szinöket és fenyőket megtartják 
és sem vegyileg, sem erőmüvileg 
uem lesznek megtám.adva • a 
könnyenvérző foghus természetes 
lerejét megkapja, a száj pedig kel­
lemesen fól lesz frissítve. Egy 

doboz ára 50 kr.

kitűnő hatással bír a hajtalai tisztításira, mely a 
haj korpa képződését és a haj kihullását meggátolja 
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony hatást 

eszközöl a fejbőrre.
Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

A V-k va^bau a czélnak minden irányban 
megfelelő hajkenő’-söt óhajtanak, tegyenek egy ki- 

sérlelet a

Ravlssants sappan.
a legjobb és leghirnevesebb illa­
tos mosdó szappan a bőr szópi • rTV
tése és javítására Használata után a bőr bársonv 
finom lesz es igen kellemes szagot tart me-r Sikál® 
tart és ki nőm szárúd, a ki egysz» me/kUa^rtott?

az soha többé nam használ más szappant ‘ ' 
Egy doboz (3 drb) ára 1 frt 35 kr. E,y drb 51 kr.

A ki szép és egészséges fogakat óhajt
az győződjék meg mihamarabb egyet­
len kísérlet által, hogy mily kitttnő majd­
nem csodálatra méltó hatásn a

RAYISSANTE-SZÁJiIZ.

POMADE RAVISSANTE
kjtiinő hajkenőescsel, mely a ha­
jat szépíti és ápolja, a hajtalajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg 
akadályozza, annak természetes 
fényi és hullámos alakot kölesü­

nk n°Z’ a *eok®s<>kb korig védi 
óv.nV a megőszülés ellen.

— Egy tégely ára 1 frt.

RAYISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ

RAVISSANTE ARSZP0R.
A párisi é. londoni hölgyéig- va amrnt , 1(1,tobb 
mizétzno legkedveltebb arezpora. Mindazon t’ htl- 
gyek, k,k egyszer használták meggyőződtek, ho-ya

Minden savaktő! mentes, é« a fogak ánolá.ár. • .éltető és balzsamos nirényanya/okbóMcéisitye iefalk*Imaial>b
hns megerősödik, a fogak zománca» 4™! tTC* ta*a a fog- 
rölve lesz; 10 csepp elegsóges lesz e-v knrt 1 rolhadái elkc-
gyttlékkel a fogak bevegye»! ti,8,HásJ7atln 7. vl“e1’ rae,r ve-

NeÍélét0ehAnem'keíe“(I f0gfájásb»» szenvednünk.10b 111 
Nem leteztk ma. készítmény, mely mindennani 

haszualatnal hasonhthatlau jó eredményt biztosítana 
a fggak szépségét, es fentartására nézve min . 
RAVISSANTE SZÁJVÍZ, mely a fogaké ZU 
„h, megszüntet, és megakadályozza a fogfájást 
a foghns vérzését, vataraiat a fogakra olvVe.,.I„! 
fogko lerakodását é, a ezijnak a legkeHeme.fhh 
frisaeséget és ttdeséget kölcsönözi. g me,ebb 

Egy eredeti üreg < ra 1 frt.

Legjobb óvszer a haj őszü- 
lóse és kihullása ellen, mely a 

. korpa képződését meggátolja, a 
beteg hajat uj élétre hozza, s a haj növését bámu­
latosan előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik 
hajkenocs helyett hajolajat használnak.

Hatása caod-áulatos.
Egy üreg ára 1 frt.

crSme-hayissänte

friss és barsonyfíaotn bőrt eszközöl; a ke- 
. t . . Egy eredeti öve 1 ^ 8tk* áPoI^9^ra nélkülözhetetlen. — Egy

* ™E8;U lúattHi „HMM, ,S; nlmt, ,,,
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Debrecz
Nem megifl 

Verhovay és B|
8 végtére is ta 
clleuségeskedéstj

Nem tartjü 
dort, melyet mi 
ben — a/- °^val 
niulatára égj 
ivmodor CienJ 
nálunk (ismereti! 
országon Cser ríj 
ját dicsőségére.

Jól tudtuk] 
tők nem akartai 
bogy a kormán] 
kaimat — s m| 
sem haóafiatlan] 
semmi másféle 
ilyenekből fog 
egyikét ember 
ellenszenvét, aíl 
egész iiiggetlenf 
függetlenségi eil 
számítani.

Az egy mák 
egyátalában neu 
tettlegességet 
sem a független! 
nem tartjuk. Kéí 
indulatuknak nel 
tettlegességckbe I 
rányt csináltak:' 
ha bár politikai! 
ségi párthoz tar! 
érinti s nem érij

Hogy a kJ 
ebből politik»! t] 
lehet legkevésbé] 
kormánypárt h 
gyón sok leszánl 
Bartók Lajossal] 
val, mivel a kog 
kormánypártiak 
seit, bűneit kérltj 
bűnt, melyet 
előtt pellengérre 
tes polgárnak h| 
kötelessége.

Mutasson 
hovay, akár a VM 
tetteket, melyek] 
tűnne ki. A filg 
fog tőlük megsz 
járni a kormán)’] 
szerint, hogy 
bűnösöknek biti 
nemcsak megtűr] 
sukról gondoaka

A kurmán)1 
hathatnak a/. i!v 
sök szerinti felt! 
lenségi párt egyf 
belátják és ludji 
mánypártná: az ‘ 
ott a főszereplőd 
hét nyitni, addj 
tagjairól maguk 
uak semmi bűnül 
legfelebb az ily] 
fordult Bartók-

E L

BALAZl

— Isten 
a delnóterjedel 

élni sem tu
<iom őket. A I
Csak hogy a
mástól !

Atádyné
“ómét, s bár v 

aiért éu is 
halták, hogy n 
nálad lesznek : 
bölcsőt? Nékül
ke|l, és a d.d
el<re. Kér ek t 
özsonuár.

Nőm ki a
állta.

, — Kórén
hadd vetjük le 
RumiakV ur a 
a,Aií ,ápp:,d ,. 
„ í,--- Aionu
Jurd*l»3t0i testi
a gondolat czilt 
e6ne-e tanácao 

Jautodnotu? !

ü-sÜBfc


